

食物中毒应急演练纪实

为加强对集体用餐的卫生管理，保证饮食卫生安全，防止食物中毒及食源性疾病的发生。办公室主任郭志坚组织总经办、食堂、行政后勤人员借第21个安全月之际开展《食物中毒应急演练》活动。

演练前郭主任对本次食堂《食物中毒应急演练预案》做了简要的阐述，并将参与食物中毒演练工作人员分成事故抢险、医疗救护、后勤保障、警戒疏散几个小组，对食物中毒应急响应流程及注意事项进行讲解。结合日常实际预防食物中毒应从食品采购、储存、加工以及餐具清洁消毒、从业人员个人卫生等环节强调了食物中毒应注意的事项。

6月16日中午2点，演练开始员工食堂就餐后彭智慧出现腹痛、恶心、呕吐、脸色苍白等症状，徐赛莲发现后立即将情况报告给总经办，接到通知后柯尊荣、向光清等人立即赶到食堂，经询问疑似食物中毒，黄龙迅速将中毒人员彭智慧扶到室外空旷处，徐赛莲、黄龙等人迅速展开现场救护，拍其后背、用筷子催吐，用牛奶进行喂服，稀释胃液，尽可能将有毒物质吐出来，同时询问食物中毒时间、人数、轻重情况。徐赛莲、李桂梅立即将可疑食品、辅料及污染物进行封存，黄龙、李坤对食堂区域进行封闭警戒处理，拒绝外人进入警戒区域。随即拨打“120”急救电话，向医院简要反应中毒情况，提出救援，华刚、柯尊荣等人尽快将彭智慧护送到医院救治，同时将取样食品送到检验部门。



演练结束，郭主任召集所有参加演练人员对本次活动做了简要总结，整个演练过程整体表现良好，应急救援反应快，圆满的完成了演练任务，也有许多不足之处有待提升，演练过程中对预案理解不深，救援物资准备不够充足、救援方式欠熟练、个别人员表情不到位。最后安排王小菊、黄龙对中毒事件进行调查，形成调查报告报公司。（陕西金龙 柯尊荣）

莫道生命千金，忽视安全等于零。为了我们的幸福，为了我们美好的明天，让我们一起争做安全吹哨人，从我做起，从现在做起，时刻吹响安全的哨声！（陕西金龙 黄龙）

争做安全吹哨人

2019年开始，我从事安全检查工作，担任“安全吹哨人”角色。三年多来，我也在一直不断学习，拓宽知识面，增强履职能力。对于在“吹哨”过程中出现的不理解甚至是责骂，从开始的委屈、抱怨到坦然面对，一路走来，既有闲言碎语，更有各位领导、同事们热情鼓励、无私帮助和大力支持！每当我制止一个违章，发现一个隐患，我都会有一种由衷的欣慰！我为我是一个安全吹哨人而自豪！



为安全“吹哨”不是例行公事，安全规则只要不被“充耳不闻”，就能防范于未然。达到“我要安全”而不是“要我安全”。

为安全吹哨是要督促大家培养自觉行为。进入油库、燃煤库、煤磨等易燃易爆区域禁止吸烟！进入生产区域必须戴好安全帽，高空作业必须正确使用安全带，骑车上下班必须佩戴好头盔，工作中没有绝对的安全环境，只有相对可靠的措施。

为安全吹哨是要让大家形成好的习惯。就像每天的洗脸刷牙一样，每天工作开始的时候就把安全放在第一，多留点心，不心存侥幸，养成良好的安全习惯，每个环节做好安全措施，就能把安全掌握在自己手中。任何的麻痹大意都可能带来严重的不良后果。因为安全不仅关系到公司的生存与发展，更关系到你我生命安全和家庭幸福。

为安全吹哨是要树立一种观念，只要我们意识中时刻想着安全，时刻想着一个人牵挂着许多人的心，时刻想着家中翘盼你归来的家人，我们就应该懂得保护和珍爱自己。

我也热切盼望着，我们每一个人都争做安全吹哨人！因为，不管是“灰犀牛”事件，还是“黑天鹅”事件，发生事故前都有细微的征兆。如果在发现事件征兆后，能在第一时间发出预警、及时处置，就能避免严重后果的发生。如果我们每个人自己给自己吹哨，给别人吹哨，就能让隐患无处遁形，将事故消灭在萌芽状态！

如果我们每个人都争做安全吹哨人，那么“哨声”就会成为我们提升自身工作的命令和动力！我们只有虚心听取广大员工的“哨声”、听取安全管理专家的批评，虚心接受职能部门的监督，认真抓好安全隐患的整改落实，安全才会有充分的保障！

公告

根据集团公司对企业文化建设的的要求，《金龙天地》和集团公司网站都是我们推进企业文化的坚强阵地，希望得到各子公司全体员工的高度重视，踊跃赐稿。对在本期投稿人员予以表扬，望再接再厉。在未来的日子里希望广大通讯员时刻留意身边发生的好人好事，公司发生的大事小情，工作中的心得体会，以及其他可以与同事们一起分享的点滴滴滴，为金龙天地提供更多可读性强的稿件，使金龙文化更加深入人心，更有感染力。

《金龙天地》编辑部 2022年6月30日



集团公司主办 第6期 2022年6月30日 星期四 内部刊物

“多措并举 多点发力” 金龙集团深入开展安全生产月系列活动

2022年6月是第21个全国“安全生产月”，金龙集团第一时间部署落实活动要求，紧紧围绕“遵守安全生产法，当好第一责任人”主题，多措并举、多点发力，广泛开展多形式、多载体的安全生产活动，推动“安全生产月”活动走深走实、安全生产意识入脑入心。

各子公司、职能中心立即组织宣传发动，通过召开动员会、制定应急预案、参加安全知识竞赛、开展班前教育宣讲、安全教育体验、张贴宣传标语、发放宣传手册等方式营造人人知晓、个个参与的浓厚氛围。



集团本部6月24日集团本部开展了火灾应急演练，本部全体员工参与了此次演练，现场演练人员分工明确，演练现场秩序井然，达到了预期演练的目的。通过演练，全面提升本部员工的消防安全意识和防火自救能力。陕西金龙通过集中观看《生命重于泰山》电视专题片，大力宣贯安全生产法规，编制发放《安全应知应会手册》、《水泥行业生产安全事故案例汇编》等方式，强化“人民至上、生命至上”安全理念，切实把安全责任扛在肩上、落在行动。动员全体员工积极参与“遵守安全生产法，当好第一责任人”安全知识竞赛和演讲比赛活动，在活动中打造亮点、彰显风采，营造全员重视安全、关注安全、参与安全的浓厚氛围。竹溪瑞城为加强突发事件应急处置能力，提高安全管理水平，6月18日，举行消防应急救援演练活动，围绕“安全月”分别开展了中暑、火灾应急救援演练。同时，为营造“人人关注安全，人人参与安全”，对二级部门进行安全评比，颁发了安全生产流动红旗。



此次“安全月”系列活动的开展，进一步增强了集团全体员工安全生产意识、提高了安全生产知识水平，为确保安全生产起到了积极作用。金龙集团副总裁吴振军强调：“安全生产”是一项长期且重要的工作，要求集团全体员工要把安全生产工作落到实处，不走过场，切实达到以活动促工作，以活动保安全的目的，共同推动安全生产水平提升。（集团公司 王静）

酷暑送西瓜、清凉员工心

炎炎夏日，高温酷暑，奋战在生产一线的员工挥汗如雨。为切实做好夏季的防暑降温工作。6月16日，竹溪瑞城水泥有限公司开展“夏季送清凉”慰问活动，一个个皮绿油油、身子圆滚滚的西瓜堆放在办公楼前，各部门派来领西瓜的代表，各个喜笑颜开，在欢乐的气氛中，西瓜发放工作有条不紊地开展。



除此之外，竹溪瑞城水泥有限公司还为职工准备了绿豆汤、藿香正气水等防暑降温物品，保障全员安全度夏。公司领导每到一处都叮嘱岗位生产人员在夏季高温期间，注意安全生产，做好防暑降温工作，确保每个人的身体健康。强调高温天气合理安排工作时间，尽量避开一天中的高温时段，并要求大家在高温作业时，一定要注意防护，防止中暑事件的发生。

“夏季送清凉”是竹溪瑞城水泥有限公司夏季高温期间的一项常规工作。这看似不起眼的举动，恰似夏日里的阵阵凉风，沁人心脾，让奋战在高温环境中的一线职工感受到公司确实把员工的健康放在了心上，这充分体现了“以人为本、情系职工”的管理理念。

瓜香弥漫整个公司，这个夏天不再炎热。

(竹溪瑞城 龚琴)

安全你我他，平安靠大家

“安全”是一个亘古不变的话题，它是人类生命的保证，是企业生存与发展的基础，更是社会稳定发展的前提条件。我们时常会从各种媒体报道中看到、听到生产安全、食品安全、交通安全、经济安全等等，各种安全问题被报道出来。这些问题也时时警醒着我们，要时刻紧绷“安全”这根弦，不容一丝松懈。无论是生活中，还是工作中，有些安全隐患是可以预知的，在可预知的这部分安全隐患里，我们要防患于未然；对于那些不可预知的安全隐患，在直面危险时，我们要能够临危不惧，可以通过学习的安全知识，去自救以及有效的发出求救信息寻得其他人的救助。

2022年6月是第21个全国“安全生产月”。在安全生产这一点上，金龙是这样做的，无论是新入职员工岗前的岗位培训，还是日常的大小会议上，“安全”二字是少不了的。为了警醒大家注意安全，口头时时时刻刻提醒着注意安全，显眼的位置摆放安全教育展板，做标识提醒注意安全，安排全员进行安全消防演练，专门设立安全奖激励大家安全工作，不定期进行安全检查，排除安全隐患。能在这样一个时时刻刻把安全作为一项专项工作的公司里工作，我们每个人的安全意识必定会不断地提高。(集团公司 李莉)



竹山金龙高温中暑应急演练

6月8日上午11点全体员工在磨机房门口进行“高温中暑现场处置方案演练”。

本次全员演练由公司设备主管黄贵堂总指挥，负责高温中暑演练的组织与指挥。演练工作组分为：事故报告组、警戒联络组、后勤保障组、医疗救护组四个小组。演练按照预定的现场处置方案，有序、紧张地进行，让员工学会防中暑安全必备知识和实战经验。最后，总指挥对此次演练做了总评，对于演练结果给了充分的肯定，表扬了员工们听从指挥，行动迅速，要求大家要进一步提高安全生产责任意识，宣布演练取得了圆满成功。



通过本次演练，使全体员工的安全防范意识有所增强，对安全常识有了进一步的掌握。也增强了各部门在应对突发事件的协调能力，通过演练，使大家更加明确，一旦发生险情，每个人应该做什么，如何正确报警，如何正确抢险、救人；同时在演练中也暴露出一些问题点，如有个别人员在接到警报后撤离不及时、疏散动作慢等，在演练后的总结会议上，安环部主管周明星强调各位员工，在今后的在工作中提高警惕，各负其责，严防事故发生，把高温中暑后的应变能力工作做实做好！（竹山金龙 胡金）

公告

本期在《金龙天地》、集团网站及微信公众号公布的稿件稿费内容如下：

- 陕西金龙：熊齐鸣1篇，稿费50元（C级）；阎镇焕1篇，稿费60元（C级）；黄龙2篇，稿费60元（C级）、稿费80元（B级）；王森林1篇，稿费60元（C级）；陈吴明1篇，稿费70元（B级）；马晓娇1篇，稿费60元（C级）；石武米1篇稿费50元（C级）；余守凤1篇，稿费60元（C级）；柯尊荣1篇，稿费70元（B级）；黄新壹1篇，稿费70元（B级）；彭智慧1篇，稿费60元（C级）；张策1篇，稿费60元（C级）；龚艳1篇，稿费70元（B级）；周娜1篇，稿费80元（B级）；康涛1篇，稿费70元（B级）；柯尊明1篇，稿费70元；罗红2篇，稿费70元（B级）、稿费60元（C级）；饶杰1篇，稿费80元（B级）。竹溪瑞城（竹山金龙）：龚琴1篇，稿费70元（B级）；胡涛1篇，稿费80元（B级）；胡金2篇，稿费80元（B级）、稿费70元（B级）；汪琴1篇，稿费80元（B级）；陈蕾1篇，稿费70元（B级）。集团公司：李莉2篇，稿费70元（B级）、稿费70元（B级）；王静茹1篇，稿费80元（B级）；石洛臣1篇，稿费80元（B级）。

《金龙天地》编辑部 2022年6月30日

我眼里的安全

正所谓角度不同，看待的事物也就不同。安全也是如此，在交警眼里遵守交通规则，那就是交通安全；在消防大队眼里没有发生火灾，那就是消防安全；在食堂阿姨眼里不用过期食材，那就是食品安全，所以各位领导、同事你们眼里的安全是什么呢？

在我看来上班前穿戴好劳保用品时那就是安全；按照安全操作规程作业时那就是安全；当你发现一个不起眼的安全隐患并及时消除时，那就是安全。

对于咱们金龙人来说，安全显得是那么的珍贵，安全就是天，就是平安，就是幸福，那么安全离我们到底有多远？其实它就在我们身边——当你走出家门时，当你穿过车水马龙的街道时，当你手握方向盘时，当你在车间工作挥汗如雨时，在那每一个瞬间，安全都与你我同行！

然而当你在现场作业不正确佩戴安全帽时，你可曾想到，安全已离你而去？当你出现习惯性违章时，你可曾想到，危险正擦肩而过？当你心存侥幸、麻痹大意时，你可曾想到，死神已悄悄来临？有些人就是对安全重视不够，往往是“说起来重要，做起来次要，忙起来不要”仔细想想其实很多事故都是人为原因造成的。

我有个朋友是做建筑的，他和我们每个人都一样是个普通工人，他又和我们不一样，他只有一只手，另外一只手在一次违章作业中永远失去了。就因为他不把安全当回事，置安全于脑后，事后他后悔不已，可是，这样的后悔又有何用，失去那只手再也长不回来了。万幸的是他丢失的是一只手，如果是一条生命呢？那么连后悔的机会都没有。所以我们在工作中一定要严格按照岗位安全操作规程办事，一定要杜绝违章。

通过我们身边发生的大小安全事故，我们更应该深切地认识到，不管安全管理理念多么先进，不管安全规章制度多么健全，不管安全生产体系多么科学，如果不能认真汲取事故教训，不能严格遵守，不能把行动落到实处，一次又一次的将安全抛之脑后那么，一切都是空话、大话。所以，我们每个人都要时刻把安全攥在手上，放在心上，落实到行动上，才能保证自身安全，才能保证家的和谐和安宁。

亲爱的工友们，安全是我们的护身符，安全是我们的生命线，时刻牢记安全第一。

(陕西金龙 饶杰)



齐抓生产，共创安全

根据公司安全月活动方案，安环部组织各部门员工于6月1日下午14:30在行政楼三楼召开安全生产月启动大会，各部门员工观看学习了《生命重于泰山——学习习近平总书记安全生产重于论述》宣传教育片。安环主管宣读了公司“安全生产月”活动方案，进行了夏季安全生产知识专项培训，会后又组织各部门员工在行政楼前举行安全生产月零事故、零违章宣誓签名活动。



宣誓词如下：我宣誓，我是光荣的金龙人，安全生产是我神圣的职责，为了自己的安全，为了家人的幸福，为安全，提高安全技能，履行安全责任，严格遵法守纪，认真查处隐患，消灭三违现象，保证四不伤害，超前预防，关爱

生命，平安工作、健康生活！一声声高昂的声音从竹山金龙企业传出。

通过本次活动，提高了全体干部职工对安全生产重要性的认识，增强了职工的安全意识和安全责任心，安全生产人命关天，安全无小事，安全责任重于泰山等意识已经逐渐成为金龙人的普遍共识，增强了职工在工作中的考虑安全问题的意识，各项安全措施得到进一步落实。今后，将着重在思想认识上再提高、准备策划上再认真、增强效果上再下功夫、整改安全隐患上再努力、营造氛围上再加油！

(竹山金龙 陈蕾)

